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TRAŽENJE U PRIRODI (ISPITI ZA SP-TP/1 I SP-TP/2) 
 
Bodovanje:      SP-TP/1  SP-TP/2  
            
4. Pronalazak markiranata     120 bodova              120 bodova 

2 markiranta        60 bodova svaki  / 
3 markiranta       /    40 bodova svaki 
4 markiranta       /    30 bodova svaki 
5 markiranta       /    24 boda svaki 
6 markiranata       /    20 bodova svaki 

5. Cjelokupni dojam izvođenja vježbe      80 bodova   80 bodova    
6. Prvo lažno označavanje pronalaska   - 40 bodova                 - 40 bodova 
7. Nepronalazak markiranta    - 61 bod              - 61 bod 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
      Ukupno:                              200 bodova             200 bodova 
 
 
OPĆENITO 
Pas za vrijeme izvođenja vježbe traženja može nositi identifikacijsku ogrlicu i/ili oprsnicu.  
Markiranti dolaze do skrivališta približno 10 minuta prije početka vježbe traženja. Vodič i pas koji 
pristupaju ispitu moraju čekati na mjestu s kojeg se ne vidi područje traženja sve dok ne budu pozvani 
od strane organizatora.  
Nakon što počne ispit, markiranti moraju u skrivalištu ostati mirni u ležećoj ili sjedećoj poziciji sve dok 
vodič psa ili sudac ne dođe do njih. Kako bi svi vodiči imali jednake radne uvjete, više osoba sa psima 
(koji ne pristupaju ispitu) moraju 15 minuta prije početka vježbe traženja prehodati teren. 
Sudac na početku određuje smjer u kojem će se izvoditi vježbe traženja svih ispitanika. Vodič se smije 
kretati u unaprijed određenom smjeru po središnjoj stazi koja je označena približno svakih 50 metara. 
Nisu dopuštena traženja unatrag (kretanje vodiča unatrag ili slanje psa unatrag). 
Skrivališta se za svakog psa koji pristupa vježbi traženja mijenjaju. 
Vodiču ili markirantu nije dozvoljeno da svojim ponašanjem utječu na označavanje psa pri pronalasku. 
Ako je pas potaknut na označavanje pronalaska od strane vodiča ili markiranta pronalazak će biti 
ocijenjen s 0 bodova. 
 
Osnovne razlike između ispita spasilačkog psa za traženje u prirodi 1. i 2. stupnja: 
 
 Ispit SP-TP/1 Ispit SP-TP/2 
Vrijeme traženja najviše 15 minuta • najviše 20 minuta za 3-4 

markiranta 
• najviše 30 minuta za 5-6 

markiranata 
Područje pretraživanja 100x200 m² 100x300 m² 
Tip terena većinom prohodno, otvoren teren 

prekriven s višim raslinjem 
barem 50% terena neprohodno (gusta 
vegetacija) ili građevina 

Broj markiranata 2  3 - 6 (broj markiranata ostaje isti 
tijekom cijelog ispita/natjecanja) 

Skrivališta pas prilikom pronalaska 
markiranta s njim mora moći 
uspostaviti i fizički i vidni kontakt 

pas prilikom pronalaska markiranta s 
njim ne mora moći uspostaviti i fizički i 
vidni kontakt, 
takvo skrivalište u kojem pas ne bi 
smio vidjeti ili doprijeti do markiranta 
ne smije biti više od 2 metra. 
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TRAŽENJE 
Prije početka vježbe vodič mora obavijestiti suca kako će pas označavati pronalaske markiranata: 
oblajavanjem, donošenjem predmeta ("bringsel" metoda) ili vođenjem vodiča do markiranta ("recalling" 
metoda). 
Prilikom pretraživanja sudac će ocjenjivati vodljivost psa i intenzitet rada. Nakon što je poslao psa 
vodič ne smije napustiti ishodišnu točku sve dok pas ne označi pronalazak prvog markiranta ili dok mu 
sudac to ne dopusti.  
Pas mora jasno označiti pronalazak markiranta. Vodič mora suca obavijestiti o tome da je pas 
pronašao markiranta, a tek nakon sučevog odobrenja vodič smije otići do psa. Pas mora prilikom 
označavanja pronalaska lajanjem ostati u neposrednoj blizini markiranta (do udaljenosti od najviše dva 
metra - ovisno o terenskim uvjetima) toliko dugo dok do njega ne dođe vodič. Prilikom označavanja 
pronalaska markiranta donošenjem predmeta ili vođenjem vodiča pas vodiča do markiranta mora 
dovesti najkraćom rutom.  
Nakon pronalaska markiranta, vodič i pas na znak suca nastavljaju s vježbom traženja sa mjesta s 
kojeg je vodič prijavio označavanje pronalaska sucu. 
Vježba traženja je završena kada sudac to objavi. 
U slučaju drugog lažnog označavanja pronalaska markiranta sudac će prekinuti vježbu traženja.  
Vježba je uspješno izvršena samo ako je pas pronašao sve markirante.  

 
Vježba traženja u prirodi završava odjavom vodiča kod suca, koji mu saopćava 
ocjene vježbi. 

 
 
 


